
 

 

PGR – St. Bonifatius Ungedanken 

Sitzung am 28.02.2013 

19:40 Uhr bis 21:45 Uhr 

 

 
Anwesende: Dechant Jörg Stefan Schütz, Kaplan Jürgen Kämpf. Gemeindereferent 

Michael Pörtner, Wolfgang Josef, Maria Freidhof, Birgit Lieber, Sigrid Martin, 
Michael Eimer, Andreas Bährle 

 
Abwesend:  Claudia Fölsch, Gerold Kriegelsteiner 
 
Top 1 Begrüßung:  

Wolfgang Josef begrüßt die Anwesenden zur Sitzung und verliest die Einladung mit 
den vorgesehenen Tagesordnungspunkten. 

 
Top 2 Besinnung:  

Besinnung wird durch Birgit Lieber vorgetragen 
 
Top 3 Protokoll:  

Ab sofort wird das Sitzungsprotokoll durch Aushang am Kircheneingang (Glaskasten) 
der Pfarrgemeinde bekannt gegeben. 

 
Top 4 Informationen aus dem Verwaltungsrat:  
 

- Kürzlich fand eine Besichtigung des kircheneigenen Waldes durch Verwaltungsrat, 
Pfarrgemeinderat und zuständigen Revierförster statt, mit dem Ziel einen Antrag auf 
„Beförsterung“ zu stellen. Damit wäre dann die Pflege des Waldesstückes in den 
Händen des Forstamtes Jesberg 

 
- Zusätzlich soll geprüft werden, ob eine Teil des Waldstückes durch zukünftige 

Firmlinge mit einem „Firmbaum“ bepflanzt werden soll. 
 

- Der Verkauf des Grundstückes (Treppe zur Kirche) ist noch nicht abschließend 
geregelt.  

 
Top 5 Informationen aus dem Pastoralverbund:  
 

- Nach dem Weggang von Pfarrer Hahner wird Kaplan Jürgen Kämpf in der Vakanzzeit 
die Administration der Pfarrgemeinde Christ König in Borken übernehmen. 

 
- Die Gottesdienste werden durch den Pastoralverbund wahrgenommen 

 
Top 6 Informationen aus dem Katholikenrat:  
 

- Anlässlich des Rücktrittes von Benedikt XVI verliest Wolfgang Josef ein 
Informationsschreiben des Vorsitzenden des Katholikenrates („Anerkennung und 
Respekt vor dieser Entscheidung“) 



 

 

 
Top 7 Ökumene:  
 

- Im Zuge der Ökumene fanden am 04. Und 14.03.2013 zwei Bibelabende in 
Ungedanken statt.  

 
- Demnächst wollen sich Dechant Jörg Stefan Schütz und Pfarrerin Kirsten Pflüger-

Jungbluth, mit dem Ziel die Ökumene weiter zu beleben und gemeinsame Vorhaben 
ins Leben zu rufen. 

 
- Beispielsweise soll geprüft werden, ob in Ungedanken zur diesjährigen Adventszeit, 

die Aktion „Lebendiger Adventskalender“ durchgeführt wird. Nähere Einzelheiten 
hierzu werden zeitgerecht geplant und umgesetzt 

 
Top 8 Entwicklungstendenzen unserer Pfarrgemeinde:  
 

- Dieser Punkt soll beim Treffen der Pfarrgemeinderäte in Fulda (01.-03.03.2013) 
eingehend thematisiert werden. 

 
- Ziel soll es sein unsere Pfarrgemeinde zu „beleben“, Kirche in Ungedanken zu 

gestalten und Impulse zu setzen. 
 
Top 9 Veranstaltungen/Termine:  
 

- 30.06.2013 Pfarrgemeindefest in Fritzlar 
 
- Ein eigenes Pfarrgemeindefest in Ungedanken soll im „kleinen Rahmen“ stattfinden. 

Ein Termin dafür wurde noch nicht gefunden, folgt jedoch zeitgerecht 
 
Top 10 Verschiedenes:  
 

- Keine Punkte. 
 
 
 
 

 


